

Научные Собрания Врачей Казанского Клинического Института.

1. Собрание 2/I.

1. Д-р М. А. Курицына демонстрировала больного с *кругопозной пневмонией, осложнившейся гангреной легкого и гнилостным плевритом*, закончившимся благоприятно без оперативного вмешательства.

2. Д-р Л. И. Виленский сообщил об одном случае *аневризмы аорты с резко выраженным клиническими явлениями сдавления v. cavae sup. аневризмой*. Лечение neosalvarsan'ом по методу проф. Schitmüller'a дало хорошие результаты. Больной выписан здоровым.

В прениях принимали участие проф. Р. А. Лурия и С. С. Зимницкий и д-ра А. И. Шварцман и М. С. Либшиц.

3. Д-р И. И. Русецкий сделал доклад о *симпатозах*. По заключению докладчика детальное изучение эмбриологических, анатомических, физиологических и клинических данных о вегетативной системе заставляет отказаться от терминов ваготонии и симпатикотонии, как строго дифференцированных научных представлений. Исследование перенесено на высшие вегетативные центры, обладающие координирующей функцией и определяющие до известной степени деятельность низших вегетативных отделов. С другой стороны очевидно значение периферического вегетативного автоматизма. Патология вегетативной нервной системы намечает два обширных класса заболеваний: общие симпатозы с нарушениями вегетативной координации в целом (вегетативная дистония докладчика) и частные симпатозы (локальные заболевания).

В прениях, вызванных этим докладом, участвовали проф. С. С. Зимницкий и Р. А. Лурия.

2. Собрание 28/I.

1. Проф. А. И. Тимофеев и д-р А. Ф. Шлемский. *Несколько интересных случаев внематочной беременности* (демонстрация препаратов). Проф. Т. демонстрировал препараты двух редких случаев внематочной беременности, описанных им также в Обществе Врачей при Казанском Университете (см. выше). Д-р Ш. сообщил об одном случае, диагностированном клинически, как прервавшаяся внематочная беременность с кровотечением в брюшную полость. При операции и на аутопсии найден септический перитонит с явленным процессом в пилорической части. Установить исходный пункт перитонита не удалось.

По докладу выступали проф. В. С. Груздев и К. Г. Боль.

2. Д-р мед. Г. А. Клячкин дал отчет о *II Съезде Психо-неврологов в Петрограде*.

3. Проф. С. С. Зимницкий: „*О целях функциональной диагностики вообще и по отношению к эселеудочным клеткам в частности*“. Доклад этот будет напечатан в № 3 „*Каз. Мед. Журнала*“ за тек. год *in extenso*.

В прениях участвовали: проф. П. Н. Николаев, д-ра И. И. Русецкий и Л. И. Виленский и проф. Р. А. Лурия.